



■5年来,从1个到12个,从沿海到内陆,从28.78平方公里到120平方公里再到海南全岛,自贸试验区的扩围升级跑出加速度,也跑出广度和深度

■从“一枝独秀”到形成对外开放新“雁阵”;发挥制度创新“苗圃”作用,大胆试大胆闯自主改;新起点再出发,建设新时代改革开放新高地

■自贸试验区制度创新蹄疾步稳,创新成果不断涌现,努力将其建成新时代改革开放新高地,必将带动形成更高层次改革开放新格局

▶详见四版

开放中国:大门越开越大 道路越走越宽

■40年发展的辉煌成就昭示,对外开放是中国发展的关键一招,也是中国与世界互动共赢的精彩篇章

■展望未来,新一轮开放不仅助力中国的高质量发展,也将为人类命运共同体建设作出更大贡献

▶详见三版

全省市厅级主要领导干部及县(市、区)委书记专题研讨班开班 学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神

陈求发唐一军出席并讲话 夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚 明绍康报道 11月24日,全省市厅级主要领导干部及县(市、区)委书记学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神专题研讨班在省委党校开班。省委书记、省人大常委会主任陈求发,省委副书记、省长唐一军出席开班式并讲话。省政协党组书记、主席夏德仁出席开班式。

陈求发在讲话中指出,深入贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,是当前和今后一个时期全省上下的一项重大政治任务。我们要牢固树立“四个意识”,坚定

“四个自信”,坚决做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,把工作聚焦到落实省委、省政府“1+8”系列文件上来,加快推进辽宁全面振兴、全方位振兴。

陈求发围绕深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,着重就补齐“四个短板”,加强党建工作和干部队伍提出五点要求。一是要补齐思想观念短板。深入开展“解放思想推

陈求发在辽宁省市级机构改革动员大会上强调 高标准高效率完成市级机构改革任务

唐一军主持并作说明 夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚报道 11月24日,省委、省政府召开辽宁省市级机构改革动员大会,深入贯彻党中央关于深化地方机构改革的部署要求,全面落实党中央、国务院批准的《辽宁省机构改革方案》及《辽宁省委关于市县机构改革的总体意见》,明确任务,落实责任,确保按时间、高质量完成机构改革任务。省委书记、省人大常委会主任陈求发出席会议并讲话。省委副书记、省长唐一军主持会议并就各市机构改

革方案作说明。省政协党组书记、主席夏德仁出席会议。

陈求发在讲话中指出,市级机构改革是深化党和国家机构改革承上启下的重要组成部分,是推进国家治理体系和治理能力现代化的关键环节。各市委、市政府和省直有关部门要深刻领会习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述,强化政治担当,准确把握市级机构改革总体要求,切实增强责任感和使命感,不折不扣完成各项改革任务。

陈求发强调,要按照党中央统一部署,突出重点,抓住关键,紧扣时间节点,高标准高效率完成市级机构改革任务。一是要确保机构设置上下贯通,市级主要党政机构设置要与中央及省基本对应。二是要坚持问题导向、因地制宜设置机构,在确保主要党政机构上下贯通基础上,各市要紧密结合实际,在规定的限额内设置一些特色机构,既允许“一对多”,也允许“多对一”。三是要统筹推进其他各领域改革,

完善人大专门委员会设置,优化政协专门委员会设置,健全党委统一领导群团工作的制度,做好推进综合执法改革各项准备。四是要加强对县乡机构改革的指导,推动各县(市、区)做好“三定”规定制定工作,确保市县乡机构改革相互衔接、压茬推进、有序开展。五是要抓好职能配置精细化管理,合理编制确定好岗位职责,科学设置岗位工作流程,不断提高行政效能和执行力。(下转第二版)

陈求发唐一军就绥中县政府编造文件虚假整改问题作出批示 以严的精神和实的作风确保 环保督察反馈意见整改落实到位

本报讯 记者赵静报道 生态环境部11月19日晚通报“回头看”典型案例《辽宁绥中县政府编造文件虚假整改》后,省委、省政府高度重视,省委书记、省人大常委会主任陈求发,省委副书记、省长唐一军就全省加强整改作出批示,提出要求,强调要深刻汲取教训,切实增强做好生态环境保护工作政治自觉、思想自觉和行动自觉,以严的精神和实的作风确保环保督察反馈意见整改落实到位。

陈求发批示要求,全省各地区各部门要举一反三、引以为鉴,切实增强做好生态环境保护工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要强化责任担当,杜绝敷衍整改、表面整改、假整改和“一刀切”等问题,坚决把中央生态环境保护督察反馈意见整改落实工作抓紧抓实抓到位。

唐一军批示要求,各地、各部门务必举一反三,汲取教训,引以为戒。要进一步提高认识,压实责任,落实措施,做实工作,真整改,紧盯不放,见底见效,确保完成整改落实任务,坚决打好环保督察整改这场硬仗。

目前,省及葫芦岛市纪委监委已对23名领导干部给予党纪政务处分或组织处理,葫芦岛市向省委、省政府作出了深刻检查,绥中县东戴河新区佳兆业商业街、宏跃酒店会议中心1至8号楼等违规建筑已拆除完毕。

为进一步推进中央环境保护督察反馈意见整改落实,省委连续召

开会议调度推进中央环境保护督察整改工作。11月23日,在中央环境保护督察整改调度推进工作领导小组第六次会议上,陈求发再次强调,整改工作要坚持高标准、严要求,见真章,求实效,坚决杜绝“整而未治、阳奉阴违、禁而不绝”现象再次发生。近期,省委、省政府制定出台了《辽宁省环保督察问题整改问责办法(试行)》,正在研究制定督察反馈问题整改销号管理办法和考核与奖惩办法。(下转第二版)

勇当中国期货市场探路者

——大商所开拓创新努力走出一条成功之路纪实

本报记者 杨丽娟

壮阔东方潮 奋进新时代 ——庆祝改革开放40年

冬日的星海湾,海风习习。240多米高的期货大厦,高耸入云。这座壮观而时尚的大连第二高楼,见证了中国期货市场从小到大、从大到强的发展历程。

25年前,乘改革开放的东风,大连商品交易所东北开放前沿诞生。“脚踏实地,大胆探索,努力走出

一条成功之路。”2013年8月29日,习近平总书记考察大连商品交易所作出的重要指示,让处于转型关键期的大商所备受鼓舞,方向更明。

牢记总书记的嘱托,大商所不忘初心、砥砺前行,立足服务实体经济宗旨,瞄准服务供给侧结构性改革,在价格发现、风险管理、落实国

家产业政策、服务“三农”等方面积极发力,成功实现了从单一、封闭的商品期货交易向多元、开放的综合性衍生品交易所战略转型。

党的十九大以来,肩负着服务国家战略的历史使命,大商所再以探路者的姿态,踏上全面建设国际一流衍生品交易所的新征程。

与时代同脉搏

在期货大厦二楼的大商所交易大厅,红红绿绿的数字在大屏幕上

不断跃动,显示出市场的巨大活力。

望着这些数字,大商所党委书记、理事长李正强说起习近平总书记来大商所考察时的情景,至今仍历历在目。他告诉记者,当时交易大厅的显示屏上显示着豆粕、焦炭等期货价格,听说交易所一年成交额达到33万多亿元、未来几年期货品种要翻番,总书记十分高兴。“总书记叮嘱我们,要脚踏实地,大胆探索,努力走出一条成功之路。”(下转第三版)

十二届省委第五轮巡视情况

本报讯 记者王坤报道 根据省委统一部署,今年7月到9月,十二届省委第五轮巡视对省政府国有资产监督管理委员会和本钢集团有限公司等20家省属国有企业开展了常规巡视,对省政府办公厅驻北京、上海、广东办事处开展了专项巡视。日前,省委巡视组已向被巡视单位全面反馈了十二届省委第五轮巡视情况。

省政府国有资产监督管理委员会党委存在的问题是:学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入,推动解决历史遗留问题进展缓慢;发挥党委把方向、管大局、保落实作用不够充分,推动国资监管和国企改革不到位;意识形态工作存在薄弱环节。党内政治生活不够严肃,干部选拔任用问题比较突出。履行“两个责任”不到位,贯彻落实中央八项规定精神不够到位,顶风违纪问题依然存在,委管企业腐败案件仍有发生。巡视巡察反馈问题整改不够彻底。

省城乡建设集团有限责任公司党委存在的问题是:学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入,推动解决历史遗留问题进展缓慢;发挥党委把方向、管大局、保落实作用不够充分,推动党建工作存在薄弱环节,领导干部不担当、不作为和选人用人方面的问题突出,人才流失问题严重。全面从严治党不够,贯彻落实中央八项规定精神不严格,重点领域存在廉洁风险。

省粮食发展集团有限责任公司党委存在的问题是:学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入,推动企业高质量发展存在短板,粮食安全工作力度有待进一步加强。执行党内政治生活制度不够严格规范,党建政治责任落得不扎实,基层党组织建设存在薄弱环节,人才短缺问题比较严重。履行“两个责任”不够到位,整治“四风”问题力度不够,违反中央八项规定精神问题时有发生。

辽渔集团有限公司党委存在的问题是:学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入,深化国企改革和推进企业高质量发展力度不够;意识形态工作责任制落实不到位。(下转第三版)

中央生态环保督察“回头看”在辽宁

中央生态环保督察组向我省转办第20批群众信访举报件322件

本报讯 记者赵静报道 11月24日,中央第一生态环境保护督察组向我省转办信访举报件322件。本批转办的信访件,涉及14个市,其中,沈阳市64件、大连市63件、鞍山市24件、抚顺市20件、本溪市14件、丹东市21件、锦州市17件、营口市19件、阜新市20件、辽阳市14件、铁岭市13件(其中1件与沈阳市交叉)、朝阳市19件、盘锦市2件、葫芦岛市13件。

本批转办的信访件,涉及环境问题569个。其中,大气环境问题170个,占29.9%;水环境问题124个,占21.8%;噪音问题77个,占13.5%;生态环境问题47个,占8.3%;辐射问题6个,占1.1%;海洋环境问题7个,占1.2%;土壤问题61个,占10.7%;其他类型问题77个,占13.5%。当日,上述信访件已全部交办各市。按照中央第一生态环境保护督察组的要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

中央生态环保督察组交办的第11批215件群众信访问题已办结191件

本报讯 记者赵静报道 11月24日,中央第一生态环境保护督察组交办的第11批215件群众信访问题已办结191件(3件交叉办理案件)。其中,沈阳市转办32件办结32件,大连市转办70件办结67件,鞍山市转办21件办结6件,抚顺市转办15件办结15件,本溪市转办7件办结5件,丹东市转办10件办结10件,锦州市转办11件办结0件,营口市转办14件办结11件,阜新市转办2件办结2件,辽阳市转办12件办结11件,铁岭市转办6件办结6件,朝阳市转办13件办结13

件,盘锦市转办2件办结2件,葫芦岛市转办11件办结10件,省直管转办2件办结1件。

截至目前,已办结的案件共约谈46人;问责109人,其中,通报28人,诫勉52人,组织处理(责令辞职)1人,组织处理(免职)1人,行政警告7人,行政记过3人,党内警告15人,党内严重警告1人,开除党籍1人。责令整改467家,立案处罚174家,停产21家,查封扣押30家,关停取缔26家,立案侦查15件,罚款877.6328万元;行政拘留2人,刑事拘留4人。

辽阳市县两级全力抓好汤河水源地保护区违规建筑整改工作

丹东高效整改巩固提升生态优势

盘锦抓好问题整改及时回应群众关切

▶均详见二版

解放思想推动高质量发展 大讨论

筑起守护群众生命财产安全的铜墙铁壁

——访省应急管理厅党组书记安瑞霓

本报记者 刘佳

“省委决定开展‘解放思想推动高质量发展大讨论’,这对于新组建的省应急管理厅坚持问题导向、发挥整合优势,更好地担负起‘促一方发展、保一方平安’的神圣职责具有特殊重要意义。”11月23日,省应急管理厅党组书记安瑞霓在接受本报记者专

访时表示,省应急管理厅将深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,牢固树立起适应新时代发展要求的思想观念、思维方式和价值取向,为实现辽宁高质量发展提供坚强的安全保障。(下转第二版)